

20 DE ANI DE LA PODUL DE FLORI

La 6 mai 1990 a fost „construit” primul „pod de flori”. Podul semnifica frăția, dorința de apropiere, istoria comună a celor două țări, România și Republica Moldova

Podul de Flori este, astăzi, denumirea a două acțiuni ce s-au realizat pe malurile râului Prut, la începutul anilor 1990. Pentru prima oară după cel de-al doilea război mondial, frontiera dinspre Republica Moldova a putut fi trecută fără acte. În mod simbolic, la aceste evenimente au fost lansate flori pe apa Prutului, de pe ambele maluri. Astfel s-a născut numele manifestărilor respective, nume păstrat și astăzi la comemorarea acelor evenimente.

Cu ocazia împlinirea a două decenii de la celebrul „Pod de Flori” de peste Prut, Asociațiunea ASTRA, Despărțământul „Mihail Kogălniceanu” Iași, cu sprijinul Cabinetului Parlamentar al deputatului Petru Movilă, a realizat *Programul „Maluri de Prut – Porți europene”* la Iași, în perioada 4-6 mai 2010.

Acțiunile din cadrul programului au început în ziua de 4 mai, cu premiarea și expoziția lucrărilor copiilor ce au participat la concursul de pictură început pe 24 aprilie 2010, la Palatul Copiilor din Iași. Copii de la mai multe școli și grădinițe din județ (localitățile Movileni, Țibana, Țibănești, Miroslava, Iași etc.), sub îndrumarea cadrelor didactice, au realizat desene sau picturi care să reprezinte evenimentul

comemorat, împlinirea a 20 de ani de la Podul de Flori. Lucrările realizate au fost depuse la Palatul Copiilor din Iași, în perioada 24-30 aprilie, pentru jurizare și pentru organizarea expoziției. Participanții la concurs au fost premiați, cu sprijinul Cabinetului Parlamentar Deputat Petru Movilă din Iași și a sponsorului Lex Grup din Iași. S-au oferit premii, constând în rechizite școlare, la 25 de copii, câștigători ai concursului, după cum urmează: 6 premii pentru locul I, 5 premii locul al II-lea, 10 premii III și 4 mențiuni. Pentru restul copiilor prezenți, dar nepremiați, s-au oferit dulciuri și suc.

Următoarea acțiune din cadrulul programului a avut loc în ziua de 6 mai a anului 2010. Începând cu ora 15.00, la Muzeul Unirii, Asociațiunea ASTRA, Despărțământul „Mihail Kogălniceanu” Iași a organizat vernisajul expoziției „Astra Iași și românii din afara granițelor” și o conferință susținută de istoricii Ion Agrigoroaiei și Cătălin Turliuc pe tema evenimentelor de acum 20 de ani.

De la ora 19.00, la Sala de spectacole de la Colegiul de Arte „Octav Băncilă” din Iași a avut loc și un spectacol dedicat acestui program – „Maluri peste Prut – poduri europene” – susținut de Ansamblul artistic „Rapsodia” și Orchestra de muzică populară „Hora” de la Palatul Copiilor, spectacol ce a încheiat sâmbătoarea „Podului de flori” la Iași.

Teodora COZMA

CORESPONDENȚĂ ASTRISTĂ

20 Ianuarie 2010
Mexico

**Mult stimată și iubită Doamnă a Moldovei lui Ștefan,
Areta Moșu,**

Prea Sfînta Treime să Vă țină în dragostea Sa, Noul An și La Mulți Ani fericiți cu sănătate, putere, lumină, pace, bucurie și folos românilor din țară și de pretutindeni! Sînt din nou în Mexic, de unde, cu dl. Vasile Lepădat nu contenim să ne minunăm de titanica lucrare pe care o faceți în fruntea Astei, purtînd icoana românismului în atîtea țări și neamuri și ținînd aprinse luminările dragostei de neam și țară în atîtea suflete. Dumnezeu Cel bun și milostiv să Vă răsplătească Vouă și întregului Colectiv nobil și inimos al Astei și să Vă dea putere, înțelepciune, roade și izbînzii mari pentru unirea tuturor românilor într-o țară, cuget, credință și simțire.

Curînd după ce am sosit, am participat cu muzică românească la expoziția organizată de ambasadă la prezentarea lucrărilor a doi pictori români – Nicolae Petra și Alexandra Gruia, soția campionului mondial Gh. Gruia. Primul a fost demnitar în guvernul antonescian, refugiat din 1946 în Europa și apoi aici, a cărui cultură și dragoste de neam și țară s-au văzut înscrise în revistele „Drum”, „Limite”, „Viajes”, ca și în tablourile sale, cărțile de poezie și de gînduri îngemănate cu cele ale marilor intelectuali români din diasporă.

Sper să scoatem la liman revista „Picături de Rouă – Spirit și Materie” și într-o variantă pe internet. Las ambasadei o parte din *Revistele române* trimise cu atîta dăruire.

Primiți Vă rog cele mai alese sărutări de mîini, omagii, și complimente cu cele mai bune urări de sănătate și fericire.

P.S. Deși aici sunt doar vreo 500 de români, poate vom reuși să realizăm un centru cultural românesc, cu o bibliotecă, o bisericuță și un restaurant românesc „spre a limbii cinstire și a patriei mărire”, cu voia Domnului.

Cu aleasă stimă, **I. Malița**

Mitropolia Română Unită cu Roma, Greco-Catolică

Cabinetul Arhiepiscopului Major

Nr. 360/10

Blaj, 15 martie 2010

Stimată Doamnă Profesoară,

Ne face o deosebită plăcere să constatăm dăruirea cu care Despărțământul *Mihail Kogălniceanu* Iași al Asociațiunii pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român (ASTRA), sub președinția Dumneavoastră, își urmează menirea.

Vă mulțumim pentru amabilitatea cu care, regulat, faceți să ne parvină *Revista română*, publicație care cu siguranță și-a aflat deja locul bine meritat în peisajul periodicelor de profil din țara noastră, și nu putem decît să ne bucurăm constatînd evoluția ei în timp, atît în ceea ce privește tematica abordată, colaboratorii prestigioși de care are parte, cît și calitatea grafică deosebită.

Mica noastră contribuție – în data de 2 februarie a fost virată în contul revistei suma de 500 lei – dorim să Vă sprijine în eforturile, sîntem siguri, nu mici, cerute de asigurarea ritmicității apariției *Revistei române* în condițiile de calitate cu care deja ne-ați obișnuit.

Bunul Dumnezeu să Vă răsplătească însutit eforturile pe care le faceți pentru cultura neamului nostru, iar harurile Sale să pogoare asupra Dumneavoastră și a tuturor colaboratorilor.

Vă dorim în continuare o perioadă a Postului Mare binecuvîntată!

Cu arhierescă binecuvîntare,

Lucian

Arhiepiscop Major



Despărțământul ASTRA „Mihail Kogălniceanu” Iași
la 15 ani de la înființare

Doamnelor și domnilor,

Moștenirea culturală lăsată de înaintașii noștri, care au înființat acum aproape 150 de ani Asociațiunea Transilvană pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român, este astăzi dusă mai departe de oameni cu adevărat patrioți din România. Aleasă și durabilă întreprindere culturală din istoria națiunii noastre, avînd contribuții însemnate la afirmarea și recunoașterea valorilor naționale, ASTRA va rămîne întotdeauna un punct de hotar pentru promovarea valorilor românești de pretutindeni.

La aniversarea a 15 ani de existență a Despărțământului ASTRA „Mihail Kogălniceanu” Iași, unul dintre cele mai active și mai importante despărțăminte astriste, vă adresez dumneavoastră toată recunoștința și admirația mea pentru efortul depus, în toți acești ani, în promovarea tradițiilor românești, fapt demonstrat nu doar de gama variată de manifestări și activități, ci și de aprecierile unanime pe care le-a primit din partea a numeroase personalități din țară și din străinătate.

Vă urez un călduros „La mulți ani!” și vă doresc ani buni și valoroși, mult succes, dăruire și abnegație în tot ceea ce faceți.

Cu stimă și considerație,
Deputat Petru MOVILĂ